LAVORO-ENERGIA CINETICA

1. Un sasso è lanciato verso l’alto e raggiunge un’altezza di 4 m. Qual è il lavoro compiuto dalla forza peso durante la salita, e durante la discesa?                                 (-7,84 J, +7,84 J)

2. Quale lavoro deve compiere il motore di uno scooter da neve di massa 1,8 quintali, guidatore compreso, per accelerarlo da 10 m/s a 15 m/s?                                        (1,1x104J)

3. Quale lavoro deve compiere il motore di una moto inizialmente in quiete, la cui massa è di 2,7 quintali, guidatore compreso, per accelerarla alla velocità di 80 km/h?            (6,7x104J)

4. Calcola quale velocità raggiunge un corpo di massa 1 kg, inizialmente fermo, quando viene spinto da una forza di 10,2 kgp per 2m parallelamente alla direzione della forza.  (72 km/h)

5. Quale lavoro effettuano i freni di un’auto che ha una massa di 800 kg e viaggia a 108 km/h?

                                                                                                                                               (5x105 J)

6. Una sonda di massa 3 quintali sta per posarsi sulla Luna, dove l’accelerazione di gravità è 

      1/6 di quella terrestre. Con quale forza, espressa in kgp, la sonda viene attratta dal nostro 

      satellite?                                                                                                                   (50 kgp)

7. Un giocatore di hockey imprime al dischetto, che ha una massa di 200 g, una velocità iniziale di 20 m/s. Da quell’istante in poi, l’attrito con il ghiaccio lo frena con una forza costante di 5000 dina. Dopo quanto tempo il dischetto di ferma? Quanti metri ha percorso?

                                                                                                                                          (8s; 80 m)
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